

# 去年“染红”湘江,今又偷偷“放毒”

## 湘潭这家化工厂又出事了,排污严重超标仅被罚4万

本报7月2日讯 位于湘潭竹埠港的湘潭颜料化学有限公司,去年曾将大量红色污水漏排湘江,影响恶劣,后登报道歉。可近日,该公司又向湘江超标偷排严重超标的工业废水,经环保志愿者举报,被湘潭市环保局立案查处。

### 深夜偷排废水,污染严重超标

竹埠港地区是湘潭的精细化工区,沿湘江东岸呈狭长分布,总面积1.74平方公里,现有化工企业26家。最近,湘潭市环保协会的志愿者暗访发现,这里有处排污口,经常在深夜向湘江偷排气味异常的工业废水。

接到举报后,湘潭市环保局工作人员多次到该排污口采样、检测,发现污水中的磷酸盐浓度严重超标。该排污口为9家企业的总混合排污口。在这9家企业中,只有湘潭颜料化学有限公司的生产用水中含有磷酸盐。

在对湘潭颜料化学有限公司单独的外排口的废水进一步取样、检测后,执法人员发现,造成磷酸盐浓度严重超标的源头正是这家公司。随后,湘潭市环保局对该公司进行立案查处,责令其立即整改,还将罚款4万元。

### 去年曾“染红”湘江,登报道歉

据了解,湘潭颜料化学有限公司主要生产、经营高档有机颜料和水性色浆产品。

去年8月中旬,鉴于该公司在环保方面存在的违规行为,湘潭市环保局就曾下达通知,责令其在当年8月30日前完成排污口整改验收工作,但公司未能按期完成。

去年9月17日,该公司发生一起事故性排污事件。该公司用来分离固体颜料和生产废水的滤网破了个洞,同时一条排污管破裂,致使大量红色的着色剂混入生产废水中,漏排湘江,造成污染,影响恶劣。

事后,湘潭市环保局责令该公司全面停产整改。总经理王庆河代表该公司在当地报纸上登报,公开道歉。这也是湘潭市首家因环保问题向社会致歉的企业。

■记者 刘晓波 通讯员 叶汉民



▲凌晨时分,湘潭环保协会的志愿者在竹埠港排污口采集水样。从这里排出的污水呈黄褐色,气味刺鼻。

### 相关链接

#### 另外2家违规企业也被查处

由于长期的化工生产,湘潭竹埠港地区的环境受到严重污染,已成了全省环境污染重灾区之一。为改变这一现状,竹埠港已从今年5月起,启动了“退二进三”工作。“二”是指属于第二产业的重污染化工企业,“三”是指第三产业。

湘潭市环保局介绍,竹埠港“退二进三”工作已经启动,坐落在这一区域的部分不负责任的企

业便在这个非常时期放松了管理。上个月,湘潭陈氏精密化学有限公司将生产废水直排湘江,被立案查处,责令整改,并罚款8万元。湖南科源科技化工有限公司向湘江排放严重超标的强碱性污水也被查处。

湘潭市环保局表示,将进一步加强加强对竹埠港地区排污情况的巡查,一旦发现偷排、直排废水的违法行为,将严惩不贷。

### 提醒

#### 磷酸盐超标会造成骨骼畸形

磷酸盐是几乎所有食物的天然成分之一,作为重要的食品添加剂和功能添加剂被广泛用于食品加工中。但是,人体摄入太多磷会使体内的钙无法充分吸收、利用,

容易引起骨折、牙齿脱落和骨骼变形。持续时间长会造成发育迟缓,骨骼畸形,骨和牙齿质量不好,长期大量摄入磷酸盐可导致甲状腺肿大、钙化性肾功能不全等。

### 24节气养生法

#### 高温来袭,如何健康度夏?

小暑将至,长沙也迎来高温天气。专家提醒:小暑时节养生,公众除了要注意防暑降温外,最重要的就是祛湿。有句话叫“暑多挟湿”,也就是说暑热之气最爱拉上湿邪一起侵犯人体。一方面因为长沙夏季雨水多,地面潮湿,天气明显地热而闷。另一方面,空调、冷食冷饮都是大家夏季青睐的好东西,也容易生寒湿入侵人体,出现头痛头昏、浑身没劲、吃不下东西、呕吐腹泻等症状。

专家建议,夏季解暑的时候不能忘记祛湿,要双管齐下。对付这些疾病最简单的办法,就是每天出门前喝上1-2支太极藿香正气液,就可以达到解暑祛湿、调理肠胃的目的。太极藿香正气液不含酒精,开车的朋友、老人、儿童也能放心使用。另外,夏季还可以多喝冬瓜荷叶汤、绿豆粥等来清热解暑。



### 益阳资阳区住建局

#### 党委书记高世新被“双规”

本报7月2日讯 记者今日从益阳市纪委获悉,近日,益阳市纪委对资阳区人民政府党组成员、区长助理、区住房和城乡建设局党委书记高世新涉嫌严重违纪问题立案调查,并实施“两规”措施。涉嫌的违纪问题目前不明。

高世新,男,汉族,1959年6月出生,大学文化,桃江县人。1991年4月加入中国共产党,1976年9月参加工作。2009年12月至今任资阳区人民政府党组成员、区长助理、区住建局党委书记(副县级)。

资阳区住房和城乡建设局网站报道,2010年5月28日,高世新在组织机关干部学习《贪官忏悔录中的若干警示》时告诫干部,“全局干部职工不要贪图享受,更不能骄傲自满,要勇挑重担,争取把各项工作做得更好。” ■记者 李国平

### 湘乡1亿元优化

#### 水府庙库区供用电秩序

本报7月2日讯 今日,湘乡市棋梓镇坪塘村水府庙库区,60岁的老村支书刘平阳在家吹着电风扇,感觉很惬意。在水府庙库区,像刘平阳这样,越来越多的居民正享受着农网改造带来的好处,无需再为经常停电而发愁。

水府庙水库地跨湘乡和娄底,其中约80%的水域在湘乡。上世纪五十年代,为支持水库建设,库区居民让出良田,然而由于历史原因,未能得到很好安置。于是,部分群众以库区优惠政策没落实等为由一直拒缴电费。

近十多年来,湘乡先后8次对水府庙库区的用电秩序进行整治,但由于矛盾多、困难大等原因,效果并不明显。为了彻底改变这一状况,湘乡市决定从去年9月开始,启动新一轮的水府庙库区供用电秩序优化工作。

此次优化坚持“农网改造与民生改善相结合,治乱与治差相结合”,斥资上亿元,涉及湘乡棋梓镇、毛田镇共77个村及溪口渔场。经过近一年的改造,曾经混乱多年的水府庙库区供用电秩序明显好转,居民用电基本正常。

■记者 刘晓波

# 矿工遭殴打,妻子讨说法被刑拘

## 伤者负债8万,还需20多万的医疗费

6月29日,新化县温塘镇焕新村一组村民杨亲斌,拿着新化县公安局邮寄给他的逮捕通知书泪流满面。近半年来,他一家祸不单行。去年11月17日,父亲杨尊尚被温塘镇焕新矿业公司股东的司机用砖头将头部砸伤,已花了20万左右的医疗费,“煤矿方只愿意出8.5万”。为讨说法,母亲刘万连被刑拘至今已有40余天。

### 股东司机“砖头”施暴

去年11月17日下午,因田地问题,杨尊尚与焕新三矿股东康仲华理论赔偿事宜,双方发生争吵,康仲华的司机龙三毛趁杨尊尚不备,用砖头砸其额头部。

“我爸当场就晕过去了。”杨亲斌回忆起当时的情景仍心有余悸,“我脱了件T恤去包他的头,血一直流,衣服都被染红了。”

杨尊尚先后被送到该镇卫生院、冷水江市人民医院和湘雅三医院进行治疗。在长沙诊断出胸部右侧第七肋骨骨折、L5椎体滑脱等多项症状。一个月后,杨尊尚回新化继续治疗。可是今年去湘雅三医院

复查时发现,杨尊尚双膝出现创伤性骨关节炎、半月板损伤、左侧前交叉韧带断裂等症状。煤矿方总共支付了8.5万元给杨尊尚治病。“医院说要换膝双关节需要20多万”,高昂的医药费,杨尊尚一家已无法承担。

### 协商未果上门讨说法

杨尊尚以前靠在煤矿打工维持家用,如今,他双腿无法正常行走,家里人为给他治病,欠了8万多元的债务。妻子刘万连由于肾脏萎缩,4年前就不能干重体力活。杨尊尚的伤对于这个家庭来说无疑是雪上加霜。

在与煤矿方多次协商无果的情况下,杨尊尚多次在家中寻短见,被家属及时发现。4月18日至21日,万般无奈之下,杨尊尚的妻子刘万连将其送到煤矿,睡到煤矿轨道上讨说法……

据村民介绍,该村现任村支书康仲阳、村长谭显直都是焕新三矿股东,前任村支书崔合林是董事长。

“一个砖头砸了头,怎么可能影响到

脚上去?”康仲阳向记者表示,“在当地像这样的情况,有5万元钱就可以处理好了。”

“我爸爸在被打之前,都是很正常的,还在煤矿下井,且受伤后一直在住院治疗,这事他们能没有责任吗?”杨尊尚的儿媳谢永丰愤怒地说。

### 儿子行政拘留,妻子刑事拘留

为了讨说法,这一家人付出了惨痛的代价。

4月21日,温塘派出所以涉嫌扰乱企业生产经营秩序将杨尊尚妻子刘万连治安拘留15天。巧合的是,同一天,涉嫌打伤杨尊尚的龙三毛到温塘派出所投案自首,治安拘留5天。4月22日,以阻工为由,杨亲斌被行政拘留15天。

5月3日,刘万连又以涉嫌破坏生产经营罪被刑事拘留,羁押于新化县看守所。6月6日,刘万连被公安部门逮捕。“22日当天,我在我舅舅家里,是派出所民警指名要我去协商,我才去的煤矿。”杨亲斌回忆起当时的情况很激动。

■记者 谢能武 见习记者 毛艺汉